Образотворче мистецтво
5 клас
Тема:    «Петриківський розпис як вид декоративно-ужиткового    мистецтва. Виконання вправ»
Мета:

1. Розширити знання про види декоративно-прикладного мистецтва. Ознайомити з творами та технікою виконання петриківського розпису.

2. Удосконалювати навички й уміння виконання петриківського розпису: окремих елементів і створення нескладних композицій; розвивати фантазію, образне мислення, учити враховувати основні композиційні прийоми, формат, пропорції, ритм, колір.

3. Виховувати любов до народної творчості, дбайливе ставлення до української народної спадщини, до природи, активізувати творчий процес.

Обладнання: гуаш, акварель( на вибір), пензлі, папір, комп’ютерна презентація. 
Зоровий ряд: зразки композицій петриківського розпису, таблиця виконання окремих мазків петриківського розпису.

Тип уроку: комбінований
Хід уроку:

І. Організаційний момент. 

· Перевірка готовності до уроку. 
· Призначення чергових. 
ІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів Неможливо уявити наш побут без таких необхідних предметів як меблі, посуд, тканини, одяг тощо. Предмети, які виконують не тільки свої практичні функції, але мають й естетичні якості, належать до творів декоративно-ужиткового мистецтва.  (Сл. 2)
ІІІ. Оголошення теми уроку

На уроці ми розширимо знання про декоративно-ужиткове мистецтво, його види, довідаємося про секрети петриківського розпису.

ІV. Вивчення нового матеріалу. 

Декоративно-ужиткове мистецтво – це вид мистецтва, що створює і прикрашає предмети побуту. 

Декоративно-ужиткове мистецтво – це безліч жанрів  (Сл. 3,4),
які визначаються:
· практичним призначенням речей (меблі, посуд);
· характером виконання (різблення, розпис);
· матеріалом, з якого виготовлено річ (метал, кістка, скло, глина). 
Народні промисли України і країн СНД  (Сл. 5-9) :

· Гжель, Опішня, Косів – глиняний розписний посуд
· Філимонівка, Димківка – глиняні іграшки
· Дагестан – гравери, ковалі– срібні і мідні глечики
· Західна Україна, Середня Азія, Казахстан – килимарство 
· Петриківка, Жостово – декоративний розпис  
 Петриківський розпис народився у с. Петриківка Дніпропетровської області. В ньому рослинній орнамент є основою композиції, у якій органічно вписуються фантастичні птахи, комахи. (Показ фрагментів мотивів Петриківського розпису).  (Сл. 10) 
Усі розписи робляться без попереднього малюнка олівцем, відразу пензлем. Акварель і гуаш – основні фарбувальні матеріали.  (Сл. 11-12) 
Інтерактивна гра « Здивуй мене!» (виступи учнів про історію виникнення і сьогодення петриківського розпису – 3-4 речення)

(Сл. 13-14)

V.   Практична робота 
« Виконання вправ на опанування окремих мазків петриківського розпису»
Щоб створювати композиції петриківського розпису необхідно опановувати деякі прийоми нанесення окремих мазків.

Перед вами таблиця виконання окремих мазків петриківського розпису. Ми разом з вами спробуємо відтворити ці прийоми.
Виконання окремих мазків петриківського розпису

	«Гребінець»
	Мазок, що починається із стовщення. Його виконують натиском пензля і завершують тоненьким вусиком при легкому дотику кінчика пензля
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	«Зернятко»
	Мазок, який накладається найлегшим дотиком більш сильного натиску ( зворотний «гребінець»). Коли ці мазки покладені вістрям у різні боки зображення нагадує колосок.
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	«Горішок»
	Складається з 2-х мазків, вигнутих півлунками і розташованих один проти одного
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	«Перехідний мазок»
	Накладається одним пензлем, але двома фарбами. При цьому сухим пензлем беруть одну фарбу, а потім другу. На папері – слід плавного переходу. 
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	«Ягідка»
	Відбиток пальця або дитячої соски дозволяє створити цей мазок.
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Завдання класу:
Повторити елементи «гребінця», «зернятка», «горішка», « перехідного мазка», «ягідки» в своїх альбомах. 

Учитель проводить поточний інструктаж, допомагає учням опанувати правильні прийоми виконання окремих мазків петриківського розпису

VІ. Завершення уроку. Демонстрація виконаного завдання. Підведення підсумків уроку.
VIІ. Домашнє завдання:
· потренуватися виконувати елементи

· пензлі, фарби, папір.

Матеріали до уроку;

Таблиця «Виконання окремих мазків петриківського розпису»
	«Гребінець»
	Мазок, що починається із стовщення. Його виконують натиском пензля і завершують тоненьким вусиком при легкому дотику кінчика пензля
	[image: image7.jpg]s 2 (S0 B (Bimuares Jagayes
¥ c7’,~u,ua, Hibeys
¢ fengu rlE o
fo, (4, AVOS)





	«Зернятко»
	Мазок, який накладається найлегшим дотиком більш сильного натиску ( зворотний «гребінець»). Коли ці мазки покладені вістрям у різні боки зображення нагадує колосок.
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	«Горішок»
	Складається з 2-х мазків, вигнутих півлунками і розташованих один проти одного
	

	«Перехідний мазок»
	Накладається одним пензлем, але двома фарбами. При цьому сухим пензлем беруть одну фарбу, а потім другу. На папері – слід плавного переходу. 
	

	«Ягідка»
	Відбиток пальця або дитячої соски дозволяє створити цей мазок.
	



Приклади композицій в техниці петриківського розпису, виконані під час майстер –класу в с. Петриківка (2008 р.)


